



Facebook



P.2 「回港易」擴粵外
「來港易」免檢疫

P.3 逃截飆15公里
狂漢中槍就擒



疫境不跌反增1.1萬 港島東區密度最高 每一個港人 12個千萬富翁

疫情進一步加劇香港貧富懸殊，基層失業陷絕境，富人投資身家漲。雖然同受新冠疫情影響，但受惠股市及基金上升，本港淨資產1,000萬港元以上的「千萬富翁」人數不跌反增，去年達51.5萬人，年增1.1萬人，並創下有相關調查以來的新高，每12個港人就有一個，他們的淨資產值中位數為1,550萬元。調查機構預期，在各國放水振經濟並穩定金融市場下，將續利好股市表現，或進一步令今年千萬富翁人數增加。

花旗銀行昨公布「香港千萬富翁調查報告2020」結果，該調查於2020年11月至2021年1月舉行，透過電話以隨機形式總共訪問超過4,000名年齡介乎21至79歲之香港居民。

各國救經濟 環球持續復甦

調查續指，本港千萬富翁淨資產值中位數為1,550萬元，較上一份報告的1,700萬跌8.82%。調查顯示，全港18區中，港島東區的千

萬富翁人口密度最高，佔19%。

疫情下，香港千萬富翁人數有增無減，花旗銀行零售銀行業務主管李貴莊昨指出，世界各國政府採取行動挽救經濟、穩定金融，令股票、債券、外匯等大部分金融工具為投資者帶來增值；而這些投資者亦根據環境作更多元化投資及風險管理，因而有更多人晉身千萬富翁。她相信在環球經濟持續復甦下，通脹受控和失業率改善，預計本港今年千萬富翁人數會有所增加。該行予恒指12個月目標為32,000點。

資深股評人郭思治表示，今年本港千萬富翁人數於疫市上升，最主要是過去一年投資美股以至本港新經濟股的進取型投資者大有斬獲所致，他認為大家若想晉身千萬富翁行列，今年需繼續投資股票，他並預期今年恒指將再創歷史新高，挑戰33,844點。

65%人流動資產增來自投資

調查顯示，在疫情下，25%千萬富翁表示其流動資產比2019年底有所增加，升幅中位數為100萬元。當中過半數(65%)表示其流動資產增加的主要來源為投資

回報；被問及涉足那種金融產品而獲利，股票為滲透率最高的投資工具，有95%，其次為基金(30%)、外幣(14%)、債券(12%)及黃金(5%)。

就資產組合而言，大部分千萬富翁均持有股票及外幣(包括人民幣)、其次是基金、債券、貴金屬、期權期貨等產品。當中股票、外幣及人民幣繼續為滲透率最高的三大投資工具。千萬富翁的淨資產總值主要分布於物業(71%)、現金及存款(15%)、股票(7%)、基金及債券(5%)以及其他投資產品(3%)。

千萬富翁對2021年經濟展望及部署普遍持樂觀態度，16%人士認為明年經濟會輕微至顯著上升，較2020年上半年的7%上升，但現金存款比例則由去年上半年的49%上升至54%，反映在疫情下傾向持有更多現金。流動資產組合包括股票(27%，跌1個百分點)、基金(11%，跌4個百分點)、債券(5%，持平)及其他投資產品(3%，升1個百分點)。



香港千萬富翁人數按年升逾2%，至51.5萬人。



15%睇好樓市 逾半人觀望

本港千萬富翁人數顯著上升，當中看好樓市比例亦大增。花旗銀行「千萬富翁調查報告2020」報告顯示，看好未來12個月樓市的千萬富翁人數較之前顯著上升，由7%上升至15%；8%受訪者有興趣於本港置業；另分別有14%及27%受訪者有興趣於內地或海外置業，但僅一成千萬富翁表示受訪時為置業好時機；逾五成人對樓市抱觀望態度。

調查續指，針對千萬富翁對於未來12個月樓市看法，亦有36%認為會持平，較去年上半年多22個百分點；49%認為樓價會下跌，較去年上半年少30個百分點。至於在本港置業的興趣，有24%表示中性，輕微下跌1個百分點；69%表示沒興趣，升1個百分點。

本港千萬富翁資料統計

年齡	21歲至79歲
男性	54%
女性	46%
非在職人士	60%
在職人士	40%
行政人員及專業人士	12%
輔助專業人員*	12%
老闆或自僱人士	11%

*護士、教師、部門主管、保險代理等。

資料提供：花旗銀行

